



# 十年耕耘 只为一只诱人的红心猕猴桃

## 为带领大家脱贫经历艰辛,毛仁良说村民们送的诗是对他最大的肯定

白露时节,让无数人引颈期盼的红心猕猴桃终于进入了采摘季。因着红心猕猴桃的逐渐成熟,龙泉市城北乡东书村的果农们明显忙碌了起来,采摘、分拣、装盒……近几年来,凭借着一只只每个人尝过都说好的红心猕猴桃,东书村这个山中小村被越来越多的人记在了心里。

□孟泓颖

### 生态种植口感优异 红阳猕猴桃惹人爱

东书村栽种的猕猴桃品种是红阳,因中心有红色果肉呈放射状分布,犹如太阳般活力四射而得名。它的表皮光滑无毛、形状美观,成熟后肉质非常细腻,丰沛的汁水甜美中带着微微的酸,将猕猴桃的风味发挥得淋漓尽致,一口气吃上几只也不会觉得涩口,在甜度上很难有其他品种可以匹敌。难怪它每年一上市,就引得大家争相购买,有人下手稍晚,就又要再等上一年。

作为中国本土独有的红心猕猴桃,它

卓越的口感离不开当地优越的自然环境。红阳猕猴桃的生长地龙泉市城北乡东书村,这里地处大山之中,生态环境非常优异,湛蓝的天空中白云飘荡,挺拔的翠竹随处可见,清澈的溪水欢快地流淌,红阳猕猴桃呼吸着清新的空气自由生长。除了优越的自然环境,一只好品质的红阳猕猴桃更离不开果农们精心的照顾,人工除草、梳枝、点花……杀虫用的是杀虫灯,全程采用生态种植。

### 引种过程经历坎坷 是他让红阳在东书扎了根

看着枝头垂挂下来的一只只小巧饱满、惹人怜爱的红心猕猴桃,回想这十一年来种植红阳猕猴桃经历过的点点滴滴,61岁的毛仁良有许多感慨。那时候,村里有不少农户生活困难,虽然种着几亩地,但是却几乎没有可支配收入。为了改善大家的生活状况,在农科院专家的建议下,当时正担任村干部的老党员毛仁良决定从四川引种,从自家开始试验种植红阳猕猴桃,一条漫长的摸索之路由此开始。

在最初种植的三四年间,毛仁良发现种下去的猕猴桃树只开花却不结果,和他一起种植的每一家都是这样的情况,这可

把他愁坏了,为了弄清楚不结果的原因,他往四川跑了好几趟,最后当地猕猴桃研究所的所长告诉他,红阳猕猴桃之所以光开花不结果,是因为雄株太少授粉不够,需要人工点花,并告诉他一个购买花粉的地方。怀着将信将疑的态度,毛仁良买了15元一克的花粉20克,准备回家试一试。当时有人笑他傻,花了冤枉钱,也有人看种植猕猴桃耗费精力却没有成果,放弃了种植。好在花粉用下去的当年,毛仁良家的猕猴桃树终于结出了果子,红阳猕猴桃在东书村种植成功。现在,东书村的猕猴桃基地已经成为了浙江省果品产业技术团队示范基地。

### 一手抓种植一手开销路 不懈努力只为改善村民们生活水平

农业是个靠天吃饭的行当,有时候老天不赏脸,让人非常无奈。去年猕猴桃刚开花的时候,起了几次霜冻,冒头的花苞全被冻坏了,后来再长花就只有一点点大,全村300余亩猕猴桃树,几乎绝产。除了天气不照顾,还有病虫害的威胁,溃疡病是每一个种植猕猴桃的农户都害怕的传染病,它会导致猕猴桃树成片坏死,而红阳猕猴桃是猕猴桃中特别容易得这种病的品种,因此照顾起来就得花许多心思。为了果农们能种好猕猴桃,大大小小的种植讲座毛仁良没少组织。

因为合作社的社员们年龄偏高,作为合作社的创办者和管理人,“还算比较年轻”的毛仁良需要里里外外一把抓,种植、管理、销售……他说自己只上过小学,没有文化,跟不上时代。然而就是这个自称“没文化”的人,却非常有品牌意识,早在猕猴桃种植之初,就已经申请了商标和无公害产品的证书,开始为销售铺路。因为这里交通不方便,最开始的时候为了打开销路,他领着村民们将成熟的猕猴桃挑出去免费请人尝。就这样,东书村的猕猴桃品质好、口感佳的美名就这样渐渐传开了。

如果不是与他近距离的接触,你肯定不会想到毛仁良的耳朵并不好,左耳完全失聪,右耳还剩下三分之一的听力,和他说话有时候需要很大声,而他的眼睛也老花得越来越厉害了。但是十一年来,在他的努力之下,村民们的生活水平逐渐有了较大的改善。他家墙上挂着两幅村民们送的诗,毛仁良说,种了十几年猕猴桃,这些年来经历过许多艰难和坎坷,虽然他物质上没有得到什么,但是他得到了这两幅诗,这是对他这十几年来付出的肯定。

### 东书村的猕猴桃开售了

现在,东书村今年份的红阳猕猴桃已经开摘,你想尝尝毛仁良和村民们种出来的美味红心猕猴桃吗?那就赶紧来青牛农场微信商城(微信号:qnfarm)下单订购吧,30只装(65-74克/只)的中果特惠价76.8元,20只装(75-89克/只)的大果特惠价92.6元。因为村里交通不便,所以我们采取预订的形式,每周二、周五发货。



毛仁良(左四)与省农科院专家谢鸣(左三)在交流。

<p><b>龙泉红心猕猴桃</b></p> <p>产地:龙泉市城北乡东书村 品种:红阳 规格:30只装(65-74克/只) 特惠价:76.8元 配送范围:江浙沪皖可配送</p>
<p><b>龙泉红心猕猴桃</b></p> <p>产地:龙泉市城北乡东书村 品种:红阳 规格:20只装(75-89克/只) 特惠价:92.6元 配送范围:江浙沪皖可配送</p>



青牛农场  
舌尖上的田园

咨询电话

400-834-0571

